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All'Assessore Paolo Romor

e per conoscenza
Al Presidente della XI Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare XI
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Nido comunale Gabbiano – Giudecca: grave situazione delle strutture e disagi di convivenza tra cantiere
e bambini

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:
- il nido comunale Gabbiano è situato nell’isola della Giudecca e accoglie attualmente più di 30 bambini, di cui 12 lattanti,
di età compresa tra 3 e 36 mesi;
- lo stabile che ospita l’asilo è di proprietà del Comune di Venezia;
- lo stabile presenta noti problemi di infiltrazioni di acqua dal tetto;
- a causa delle infiltrazioni di acqua, nei mesi scorsi si è verificato il crollo di una parte del contro soffitto dell’androne;
- secondo quanto riferiscono i genitori dei bambini frequentanti l’asilo, l’Assessore aveva promesso di far partire i lavori di
manutenzione straordinaria entro il mese di luglio di quest’anno, motivo per il quale la scuola non è stata neppure sede
dei centri estivi, proprio per permettere lo svolgimento dei lavori; 
- in queste settimane sono in corso gli inserimenti a scuola dei nuovi iscritti;

Considerato che:
- da quanto riferiscono i genitori, il cantiere promesso dall’Assessore è stato avviato solo il 4/09/2019, quindi, purtroppo,
proprio in coincidenza con l’inizio del nuovo anno scolastico;
- i genitori dei bambini lamentano l’ingerenza delle attività di cantiere con lo svolgimento della didattica, che crea notevoli
disagi sia per i bambini che per le educatrici, in relazione alla rumorosità di alcune attività, ma anche in termini di
sicurezza, soprattutto in riferimento alle cadute accidentali di materiali risulta del cantiere nel giardino della scuola;
- sembra che il cantiere dovrà avere una durata superiore a quanto previsto in precedenza, in quanto, sono emerse
numerose ulteriori problematiche di tipo strutturale, sull’intero edificio;
- i genitori riferiscono di non aver ricevuto alcuna comunicazione da parte dell’Amministrazione né in riferimento all’inizio
lavori, né in merito alla durata prevista del cantiere;

Ritenuto che:
- da quanto emerge, sia incompatibile la convivenza di un cantiere di tale entità con le attività didattiche dell’anno
scolastico di un asilo nido che ospita anche la sezione dei c.d. lattanti;

TUTTO QUANTO PREMESSO E CONSIDERATO,
SI INTERROGA L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE

- se sia al corrente della grave situazione che è stata riportata dai genitori dei bambini frequentanti l’Asilo Nido Gabbiano
dell’Isola della Giudecca;
- se sia al corrente delle tempistiche previste per la fine lavori;
- come intenda porre urgente rimedio alla situazione che non permette di garantire lo svolgimento dell’attività didattica in
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modo efficiente e in totale sicurezza, né per le educatrici e gli operatori scolastici, né per i bambini frequentanti;
- se sia opportuno prevedere il temporaneo trasferimento delle attività didattiche nella parte attualmente non utilizzata del
medesimo edificio, un tempo ospitante il consultorio famigliare.

Monica Sambo

Emanuele Rosteghin
Bruno Lazzaro
Nicola Pellicani

Giovanni Pelizzato

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8874 - 041 274.9459 - fax 
email partitodemocratico@comune.venezia.it


